



### 关爱救助行动 寒冬送温暖

时值寒冬,气温已经降到零摄氏度左右,郑州市民享受温暖的时候,也特别牵挂那些进城务工人员 and 流浪乞讨人员。让他们有地儿住、有热水喝、有棉衣穿,是今冬郑州这座城市送给进城务工人员的一份特别的爱。自郑州市启动关爱救助行动以来,政府各部门和社会各界爱心人士积极行动,开展全方位的联合救助行动。昨日,记者记录下关爱救助行动的感动瞬间,它犹如冬日里的一束阳光,传递着这个城市的温暖。



### 免费救治患病老人

一名乞讨的老人因腿疾发作,蜷缩在路边墙角,两天粒米未进。巡逻队员发现后,赶紧联系社区网格员,对老人展开紧急救助。

16日19时,林山寨街道巡逻队员巡逻到百花路与互助路交叉口附近时,看到一个人蜷缩在路边墙角处,身体不停地抖动。两名队员赶紧过去查看,经询问得知,这名乞讨的老人名叫韩继江,今年52岁,来自山东省潍坊市,已在郑州流浪多年。因为患病,两条腿都活动不便,平时要依靠拐杖才能行走。韩继江说,自己平时都在路边过夜,这两天因为天冷,腿疾又发作了,靠拐杖也站不起来,已经有两天没吃东西了。巡逻队员急忙买来食物送给老人,同时向辖区社区网格员汇报情况。很快,林山寨办事处邮电社区主任马新带领网格员第一时间赶到现场,还为老人带来热腾腾的包子、豆浆,拿着食物,老人当场失声痛哭。

随后,巡逻队员将韩继江送到林山寨办事处临时救助点取暖,经过与相关部门联系,21时,又将他移送至市救助站。记者昨日了解到,双腿患病的韩继江已被妥善安排到市中心医院接受免费救助治疗(如图)。

## 暖冬行动暖人心

本报记者 安群英 聂春洁 党贺喜 王影



昨日,省红十字会弘嘉号志愿者来到正商蓝海港湾工地,为建筑工人带来了棉衣棉被。 本报记者 王影 摄

### 暖冬行动温暖工地

昨日上午,河南省红十字会弘嘉号志愿者服务队来到正商蓝海港湾工地,为建筑工人带来了温暖的衣被。“这次来,特别来看看这对工棚里的兄弟,我们心里一直记挂着。”工棚里,河南省红十字会弘嘉号志愿者服务队队长陈福安看着只铺一张床单的床,眼圈顿时红了。他告诉记者,他们的“暖冬行动”已经连续做了3

年,每年都会定点一个建筑工地,今年12月2日他们来到这个建筑工地,为建筑工人送来了5床棉被、200余件棉衣、500余件毛衣和外裤以及30双鞋。“散开的人群中,一对兄弟引起了我的注意,那天他们领到的衣被很少。”陈福安口中的兄弟名叫周大强和周二强,来自驻马店睢县。“这对兄弟太可怜了,大冬天还在睡光板床。”同

在工地干活的工友王秀玉提起这对兄弟心疼不已,“把这次带来的被褥都给他俩吧。”陈福安和志愿者一起,为兄弟俩铺好厚厚的被褥,还为他们穿上了温暖的棉衣,之后将带来的衣被分发到了有需要的建筑工人手中。“这次共带了8双鞋子,但都没有适合周大强的。”离开时,陈福安拉着周大强的手,心疼地望了望他脚上的单鞋,说:“孩子,叔叔记着了,你的鞋是45码的,下次来叔叔送你一双新鞋。”

### 妥善安置露宿人员

嵩山路街道联合市救助站,每晚派专人巡逻排查辖区内露宿人员,耐心劝导他们接受救助站救助,对于不愿意接受救助的群众,将他们妥善安置后才肯离去。

16日22时30分,工作人员在南三环桥下发现一名信阳籍的进城务工者蔡某,在劝导他接受救助无效后,黄岗寺村村委会为其提供一处住所。一小时后,街道党工委书记胡仲泰巡逻时又

### 街头救助不留盲点

针对近日的低温天气,福华街办事处加派人员,组成巡视小组,对辖区街头露宿人员进行全方位排查和救助。天冷时,流浪乞讨人员通常都会到相对固定的场所避寒。为防止意外发生,巡视小组在例行巡查外,每天夜间会增加一次巡查。

男子躺在地下半层和一楼阳台之间的夹道里,不论巡查人员怎么劝说,这名男子就是不肯出来。考虑到这名男子衣着单薄,身上也没盖棉被,巡查小组一边派人留守原地并向上级汇报,一边派人去取食物和御寒衣物。随后街道应急工作小组、救助站流动救助车都赶到了现场。在工作人员的反复劝说下,该流浪男子先是接过食物,吃饱

发现了蔡某,三番五次劝说均遭到拒绝,“你孩子知道你晚上在桥上睡觉会是什么感觉,你有没有想过?”胡仲泰的这句话刚出口,蔡某沉默了片刻,“我跟你走。”胡仲泰将蔡某的个人物品整理好,搬至临时栖息地并嘱咐老人家盖好被子后才离去。

穿暖后,才爬出夹道,跟随工作人员走上了救助车。

福华街办事处民政工作人员赵中和告诉记者,我市“关爱救助联合行动”启动以来,福华街办事处发动辖区网格员、楼长、公共单位、党员志愿者、巡逻队员等多方力量,加大对街头露宿人员的排查和救助力度,已帮助8名流浪人员住进救助站,并为6名街头露宿人员发放了棉衣和棉被。

### 集中开展救助行动

连日来,金水区大石桥街道办事处展开了不间断的“关爱救助联合行动”,迄今共排查露宿点16处,登记露宿人员13人,引导8名进城务工人员到固定场所居住,劝离3名街头露宿人员,送往郑州市救助站2人。

大石桥辖区立交桥多、涵洞多,不少地方都是进城务工人员和生活无着落流浪乞讨人员的“避风港”。该办事处针对实情,从12月13日晚起,组织民政、劳动保障、行政执法局、辖区派出所、巡逻队等100余人

在辖区内集中开展“关爱救助联合行动”,对辖区内街道、立交桥下、涵洞、商场门口、银行服务厅门口进行了认真排查。劝说、引导露宿街头进城务工人员和生活无着落的流浪乞讨人员到固定场所住宿,并对对生活无着落、长期流浪街头的人员实施集中救助。

## 欠薪老板避而不见 法官帮忙讨回工钱

本报讯(记者 武建玲 通讯员 曹永)为讨薪进城务工人员冰天雪地苦等老板,对方避而不见让他们心寒;金水区法院法官迅速行动,深夜调解,血汗钱终于要回的他们倍感温暖。15日晚,手握来之不易的4.25万元工钱,王毛奇等进城务工人员激动万分。13日,瑞雪普降郑州。连续蹲守两天

的王毛奇等人终于在郑州76中门口,将开着丰田凯美瑞轿车的欠薪老板花某“逮”到。然而,对方竟弃车扬长而去。雪中坚守一天多,王毛奇他们一直联系不上花某。无奈,他们于14日下午6时许打电话给金水区法院:“我们十几个人给老板刷漆粉墙,他欠我们几万元工钱已经几个月了,一直赖着不给。现在我们将

扣住了他的轿车,想请法官给我们讨个说法。”金水区法院迅速启动快速反应机制。该院分管立案工作的副院长带领立案庭同志于当晚7时许赶到现场。制作询问笔录、现场进行调解,但花某仍然音信皆无,只有自称其代理人的赵某代为处理此事。两小时后,根据进城务工人员的申请,金水区法

院依法采取诉前保全措施:将该车查封。赵某很快提出商量还款问题。14日23时40分,赵某说愿意先支付1.5万元,至于有争议的剩余欠薪,第二天去工地现场核算后再支付。经过重新核算工程量、重新计算工钱,在法院的反复调解下,15日18时许,赵某受花某委托将拖欠数月的4.25万元工钱交付到王毛奇等人手中。

## 农产品质量安全报告

农产品质量安全检测能力验证是判断实验室检测能力的一项技术活动,是国家农业部对全国农产品质量安全实验室技术能力和管理状况进行考核的方法之一,是实验室检测能力集中体现,对打造一流实验室具有举足轻重的作用。

2012年,郑州市农产品质量检测流通中心作为河南省推荐的两家“农产品产地土壤重金属污染防治”检测机构之一,参加了由农业部环境监测总站组织的《农产品产地土壤重金属污染防治》检测机构能力验证考核,检测项目为土壤中总铅、

总镉、总铬、总砷、总汞。考核结果判定郑州市农产品检测中心通过此次验证考核,将有资格承担农业部“农产品产地土壤重金属污染防治项目”的检测任务。

作为地市级检测中心,郑州市农产品检测流通中心在检测能力建设方面,一直以部级中心为目标。2010年至2012年,郑州市农产品检测流通中心均顺利通过了农业部农产品质量安全能力验证。这表明,市农产品检测中心在检测能力方面已经向部级中心靠齐。下一步,郑州市农产品检测流通中心将不断

提高检测能力和检测水平,为我市农产品质量安全监管工作提供更加强有力的技术支撑。

2012年12月10日至16日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜23551批次,合格率99.96%;抽检水果2097批次,合格率99.95%;检测水产品样品554批次,合格率为98.4%。销毁检测出的不合格农产品136公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量检测流通中心

百姓服务区 67655555

联办:市长电话 中原同心通桥 http://xtq.zqnews.com/  
本栏法律顾问:河南中涵律师事务所

## 公交新增500台新车

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 罗伟华)为进一步满足市民乘车需求,市公交总公司将于近期新投入500台空调舒适性公交车,全力保障市民出行。500台新车投入运营后,郑州公交将在原有日计划车次的基础上,每天增加9.81%的运力投放,仅金水路、建设路、中原路等主干道每天将增加2376车次。

据介绍,目前我市公交车辆为5300台,公交线路为258条,日客流量为270多万人次,高峰时段达到300万人次。为进一步方便市民出行,今冬明春期间我市将新投入运营车辆500台,进一步强化快速线网229台,主干、支线线网的搭建与加强271台。其中,18米柴电混合动力71台,12米CNG混合动力114台,11.5米CNG混合动力225台,13.7米LNG混合动力90台,将在B1等30条线路更新、加密。

## 7条线路免费换乘BRT

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 罗伟华)为缓解交通拥堵,20日起,市公交总公司将调整7条常规公交线路进入快速公交系统免费换乘行列。其中,优化调整农业路:7路、100路;航海路:4路、129路、213路;未来路—中州大道:206路、263路。

以上7条线路调整后,将新增12个换乘方向,进一步方便市民通过快速公交系统乘车。调整后快速公交系统预计日客流量将突破60万人次(现日客流量45万人次)。减少以上7条线路在农业路、未来路、航海路等道路26个常规站点每天6294个车次的停靠,能够有效缓解二环路主干道交通压力。

## 17条线路更换番号

本报讯(记者 张丽霞)12月25日起,市公交总公司对部分线路番号进行调整,本次线路号变更共涉及17条线路。为方便市民识别,在启用新线路号的同时原线路号保留显示一年。

具体调整方案如下:

序号	原番号	新番号
1	38路区间	538路
2	38路支线	138路
3	38路快线	136路
4	78路支线	178路
5	85路快线	985路
6	101路东线	101路
7	101路西线	108路
8	T101路	109路
9	105路北线	105路
10	105路南线	106路
11	112路支线	125路
12	323路东线	329路
13	K6路	966路
14	K62路	962路
15	K81路	981路
16	K9路	900路
17	T4路	904路



16日,郑州八中迎来建校六十周年、郑州八中东校区(郑州二十三中)建校五十周年庆典,共有近千名校友参加,师生们用舞蹈、戏曲、诗朗诵等节目庆祝母校生日。 本报记者 刘伟平 摄

### 河南裕华晨光汽车贸易服务有限公司

## 万元礼遇·V5传奇

中华V5全系特惠,99800元起重磅回馈

12月22日中华客户岁末联谊会暨限时团购会,巨惠礼包等你来拿

花园店: 花园北路与开元路交叉口(河南汽贸中心院内) 销售: 60989266 售后: 60989288  
北环店: 北环路与文化路交叉口(中原汽车交易中心院内) 销售: 63730743 欢迎您到店试乘试驾

## 市内两站间能乘高铁

火车站到东站16分钟

本报讯(记者 张丽霞)12月26日京广高铁全线开通之后,部分高铁车次将在郑州火车站和郑州东站同时停靠,乘坐这些车次的高铁,在两个车站间可以乘坐,从郑州火车站到郑州东站,最快16分钟即可直达。

据了解,此次京广高铁开通后,郑州火车站和郑州东站均有高铁开行。根据郑州铁路局官方微博发布的列车时刻表,这样经过两站都停靠的车次有:北京西至郑州的G561次、G563次,郑州至北京西的G562次、G566次,北京西至西安北的G657/8次,北京西至西安北的G661/2次,北京西至西安北的G665/6次。

新浪微博:请@郑州日报百姓服务区  
邮箱:qujiebu@126.com